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Kesme Altın Satışlarında 

Suistimalleri Önlemeye 

Yönelik Düzenleme Yapıldı 

Mükelleflerin KDV İade 

Talebinde Bulunabilecekleri 

Asgari Tutar 10 Bin Liraya 

Çıkarıldı 
 

15 Mart 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 27/1/2023 

Tarihli ve 6775 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararının Eki 

Kararda Değişiklik Yapılması Hakkında Karar 

(Karar Sayısı: 9582) ile mükelleflerin iade hakkı doğuran 

işlemlerine ilişkin KDV iade talebinde bulunabilecekleri 

asgari tutar 2 bin liradan 10 bin liraya çıkarıldı. 

 

Buna göre, iki sınıfa kadar olmak üzere marka yenileme 

ücreti 2 bin 49,67 lira, koruma süresi sona eren marka 

yenileme ücreti 5 bin 235,42 lira oldu. Üçüncü sınıf ve 

sonraki her bir sınıf için marka başvurusu ek sınıf ücreti 

654,42 lira, marka iptal ücreti de 23 bin 458,33 olarak 

belirlendi. 

 

Tebliğ kapsamında var olan ücretlere ek olarak, marka 

iptal talebi emanet tutarı 23 bin 458,33 lira, ilave her bir 

sınıf için marka yenileme ücreti 500 lira, 3'üncü ve sonraki 

her bir sınıf için koruma süresi sona eren markanın 

yenileme ücreti 875 lira oldu. 

 

Bunun yanı sıra 35/5'inci grup altındaki 34 emtia sınıfında 

seçilen 3'üncü sınıf ve sonraki her bir sınıf için marka 

başvurusu ek sınıf ücreti de 300 lira olarak düzenlendi. 

 

Ayrıca, marka iptal ücretinin tek seferde tahsil edilmesi ve 

kurum ücreti ile emanet hesabında tutulacak ücret olmak 

üzere iki kalemde hesaplanması karara bağlandı. 
 

Patent ve Marka Ücret 

Tarifesinde Değişikliğe Gidildi 

15 Mart 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Türk 

Patent ve Marka Kurumunca 2025 Yılında 

Uygulanacak Ücret Tarifesine İlişkin Tebliğ 

(BİK/TÜRKPATENT: 2025/1)’de Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ (BİK/TÜRKPATENT: 

2025/2) ile 31 Aralık 2024 tarihinde yayımlanan 2025 

yılı ücret tarifesinde değişikliğe gidildi. 

  

15 Mart 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Türk 

Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı 

Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar 

(Karar Sayısı: 9595) ile güncel piyasa şartları ve 

talepler değerlendirilerek bazı düzenlemelere gidildi. 

 

Buna göre, kuyum işletmeleri ve vergi levhasında 

kıymetli maden üretimi veya ticaretiyle iştigal ettiği 

belirtilen gerçek kişiler haricindekilere "kesme altın" 

olarak da bilinen çekili kıymetli madenlerin satışına 

izin verilmeyecek. 

 

Düzenleme kapsamında, Ticaret Bakanlığı tarafından 

yetkilendirilmiş kuyum işletmeleri ve vergi 

levhasında kıymetli maden üretimi veya ticaretiyle 

iştigal ettiği belirtilen Türkiye'de yerleşik gerçek 

kişiler haricindekilere çekili kıymetli madenlerin 

satışı yapılamayacak. 

 

Yurt dışına efektif olarak serbestçe çıkarılabilecek 

azami 25 bin liralık limit, döviz kurundaki artış ile suç 

gelirlerinin aklanması ve terörizmin finansmanının 

önlenmesine ilişkin mevzuatta yer alan kimlik tespiti 

için belirlenmiş tutar da göz önünde bulundurularak 

185 bin liraya yükseltildi. Yurt içinden temin edilen 

döviz/kıymetli maden kredilerine, kredi kullananların 

grup şirketi ya da paylarına doğrudan sahip olan 

gerçek/tüzel kişi ortaklarının döviz cinsinden teminat 

verebilmesine imkan sağlandı. 

 

Bunların yanı sıra kıymetli maden ve dövizin 

kambiyo mevzuatında düzenlenen değerler olması, 

kambiyo mevzuatında kıymetli maden depo 

hesaplarında işlem gören kaydi tutarların açık bir 

tanımının yer almaması ve özü itibarıyla fiziki 

teslimat yapılmadığı sürece kaydi ve değeri dövizle 

belirlenen bir tutarın söz konusu olması hususları 

dikkate alınarak, fiziki teslimat olmaksızın yapılan 

kıymetli maden alım satım işlemlerinin "kambiyo 

işlemi" olarak sayılması hükme bağlandı. 

 

Ayrıca, yetkisiz kişilerce kaldıraçlı işlem veya türev 

işlemlere aracılık yapılmasının önlenmesi ve takibi 

amacıyla bankalar ile ödeme ve elektronik para 

kuruluşları tarafından gerekli tedbirlerin alınması için 

de düzenlemeye gidildi. 
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Sofralık Yumurta İhracatına Uygulanan Fon Kesintisi 

Yükseltildi 

25 Mart 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Destekleme ve Fiyat İstikrar Fonu Hakkında Kararda 

Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar Sayısı: 9693) ile 0407.21.00.00.00 GTİP’li Tavuk Yumurtalarına 

uygulanan fon kesintisi kilogramda 0,5 ABD Dolarından 1,5 ABD Dolarına yükseltildi. 

TARSİM'de Hasar Fazlası Desteğine İlişkin Prim Oranları 

Belirlendi 

 

15 Mart 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Tarım Sigortaları Havuzuna Devlet Tarafından Taahhüt 

Edilecek Hasar Fazlası Desteğine İlişkin Karar (Karar Sayısı: 9593) ile Tarım Sigortaları Havuzuna 

(TARSİM) devlet tarafından taahhüt edilecek hasar fazlası desteğine ilişkin prim oranları belli oldu. 

 

Buna göre, Tarım Sigortaları Kanunu'nun ilgili maddelerine istinaden TARSİM Yönetim Kurulu tarafından 

onaylanan Risk Paylaşımı ve Reasürans Planı'na göre, TARSİM tarafından 1 Ocak-31 Aralık 2025 döneminde 

akdedilen sigorta sözleşmelerinden kaynaklanan ancak ulusal ve uluslararası piyasalara transferi yapılamayan 

risklerin hasar prim oranı tespit edildi. 

 

Havuzun üzerinde kalan kısım için yüzde 80 ile yüzde 95 arasında, havuzun ve havuza iş temin eden sigorta 

şirketlerinin üzerlerinde taşıdıkları kısım için yüzde 200 üzeri, münhasıran bitkisel ürünler don riski, hayvan hayat 

branşları şap hastalığı, ek hastalıklar ve terör riskleri ile sera ve su ürünleri branşlarına ilişkin yüzde 250'yi aşan 

kısmı için tamamı itibarıyla, münhasıran köy bazlı kuraklık verim sigortası ile ilgili olarak yüzde 250'yi aşan 

kısmı için tamamı itibarıyla hasar fazlası desteği taahhüt edildi. 

 

Hasar fazlası desteği ihtiyacının ortaya çıkması durumunda söz konusu tutar, Tarım ve Orman Bakanlığı 

bütçesinin ilgili tertibinden TARSİM'e aktarılacak. 

Gıdalardaki Mikotoksin Seviyelerinin Ölçülmesi için Numune 

Alma Kriterleri Belirlendi 

26 Mart 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Türk Gıda Kodeksi Gıdalardaki Mikotoksin Seviyelerinin 

Resmî Kontrolü İçin Numune Alma ve Analiz Metodu Kriterleri Tebliği (Tebliğ No: 2025/7) ile gıdalardaki 

mikotoksin seviyelerinin resmi kontrolü için numune alma ve analiz metodu kriterleri Avrupa Birliği (AB) 

mevzuatına uyum çerçevesinde belli oldu. 

 

Tebliğe göre, numune alma işlemi, kontrol görevlisi tarafından gerekli güvenlik önlemleri alındıktan sonra 

yapılacak. İncelenecek her parti veya alt partiden ayrı ayrı numune alınacak. 

 

Numune alma metodu oluşturulmuş gıda kategorisinde sınıflandırılamayan bir ürün söz konusu olduğunda, 

numune alma metodu o gıdanın parçacık boyutuna veya gıda kategorilerinden birinde sınıflandırılabilen bir 

gıdayla benzerliğine göre tespit edilecek. Listelenen herhangi bir kategoride sınıflandırılamayan bir gıda olması 

ve mikotoksinin üründe homojen şekilde dağıldığına dair kanıt bulunması koşuluyla, bu gıdalardan mevzuata 

uygun şekilde numune alınacak. Gıdalardaki mikotoksin seviyelerinin kontrolü için kullanılan numune hazırlama 

ve analiz metotları kriterlere uygun şekilde yapılacak. 
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Kırsal Kalkınma Programı Yönetim Otoritesinin Çalışma 

Esasları Düzenlendi 

27 Mart 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Kırsal Kalkınma Programı Yönetim Otoritesinin Görevleri 

İle Çalışma Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik ile kırsal kalkınma programı yönetim otoritesinin görevleri 

ile ilgili çalışma usul ve esasları belirlendi. 

 

Yönetmeliğe göre, Tarım Reformu Genel Müdürlüğü IPARD Yönetim Otoritesi olarak görev yapacak. 

 

Yönetim otoritesi, programın mali yönetim prensibine uygun hazırlanmasından, yönetilmesinden ve 

uygulamaların izlenmesinden sorumlu olacak. Bu amaçla IPARD Yönetim Otoritesi, Tarım ve Kırsal Kalkınmayı 

Destekleme Kurumu (TKDK) ile mutabık kalınarak uygulanacak tedbirleri seçecek, seçilen tedbirlere göre 

programı hazırlayacak ve uygulamalar sonucunda ihtiyaç duyulan program değişikliklerine ilişkin çalışmaları 

yürütecek. 

 

Ayrıca, izleme komitesinin çalışmalarına yardımcı olacak, koordinasyon ve sekretarya görevini yürütecek otorite, 

program uygulamalarına ilişkin yıllık ve nihai uygulama raporlarıyla ilgili çalışmaları TKDK ile işbirliği 

içerisinde sürdürecek. 

Üretici İhracatçı Belgesine İlişkin Usul ve Esaslar Belirlendi 
 

27 Mart 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ 

(Tebliğ No: 2025/1) ile ithalatta haksız rekabetin önlenmesi kapsamında aranan "üretici-ihracatçı belgesinin" 

hazırlanması, sunulması ve denetlenmesine dair usul ve esaslar düzenlendi.  

 

Tebliğe göre, ithalatta haksız rekabete ilişkin önlemler çerçevesinde ithal edilecek eşyanın, önleme konu üretici-

ihracatçı tarafından üretildiğini gösteren "üretici-ihracatçı belgesi" gümrük idarelerince aranacak. Eşyanın 

serbest dolaşıma girişinden sonra sunulan belge ise kabul edilmeyecek. 

 

Sunulan bilgi ve belgelerin doğruluğundan ithalatçı, üretici-ihracatçı, varsa tacir firmaların her biri ayrı ayrı 

sorumlu tutulacak. Yapılan beyanın ve belge içeriğinin doğruluğuna ilişkin ispat yükümlülüğü de ithalatçıya ait 

olacak. 

 

Üretici-ihracatçı veya tacir firmalar, belgenin bir kopyasını ve bu belgeyi destekleyen yeterli dokümanları 

(üretim kayıtları, faturalar, gümrük beyannameleri ve benzeri gibi normal ticari işlemler kapsamında tutulan 

belgeler), ilgili eşyaya ilişkin gümrük beyannamesinin tescil tarihinden itibaren 3 yıl saklayacak. 

 

Üretici-ihracatçı belgesi, düzenlenme tarihinden itibaren bir yıl geçerli olacak. 

Tarım ve Gıda Politikaları Kurulu Kuruldu 

28 Mart 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Bazı Cumhurbaşkanlığı Kararnamelerinde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi (Kararname Numarası: 183) ile Sağlık ve Gıda 

Politikaları Kurulu iki ayrı yapıya ayrılarak “Sağlık Kurulu” ile “Tarım ve Gıda Politikaları Kurulu” isimleriyle 

yeniden yapılandırıldı. 

 

Karara göre, Tarım ve Gıda Politikaları Kurulu’nun başlıca görevleri arasında, gıda sağlığı, su kaynaklarının etkin 

kullanımı, bitkisel ve hayvansal ürün arzının artırılması, yerli gen kaynaklarının korunması ve biyogüvenlik 

alanlarında stratejiler geliştirmek yer alıyor. 
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MEVZUAT VE SEKTÖREL POLİTİKALAR ŞUBESİ 

sektorelpolitikalar@tim.org.tr 

 
 

 

Kıymetli Madenin Kapsamı Genişletildi 

28 Mart 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara 

İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2008-32/35)’De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2025-32/74) ile 

kıymetli madenin kapsamı genişletildi. 

 

Tebliğ ile bankalarca altın, gümüş ve platin” ibaresi “bankalarca altın, gümüş, platin ve paladyum” şeklinde 

değiştirildi. Yapılan değişiklikle, bankaların işlem yapabileceği kıymetli madenler arasına paladyum da dâhil 

edildi. 

Yurt Dışı Çıkışında Zorunlu Beyanda Parasal Sınır Yükseltildi 

28 Mart 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara 

İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2008-32/34)’De Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tebliğ No: 2025-32/75) ile 

yurt dışına çıkışlarda yolcu beraberinde olan ve gümrük idarelerine bildirimde bulunulması gereken parasal 

sınırda artışa gidildi. 

 

Tebliğ ile yurt dışı çıkışlarında yolcu beraberinde olan ve beyan edilmesi zorunlu parasal sınır 25 bin TL'den 185 

bin TL'ye çıkarıldı. 

 

Öte yandan, aynı tebliğle, yurt dışındaki mali piyasalarda işlem gören menkul kıymetleri ve türev araçlarının alım 

satımının Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) tarafından yetkilendirilmiş bankalar ve aracı kurumlar aracılığıyla 

yapılmasına yönelik düzenleme yapıldı.  

Gelir ve Kurumlar Vergisi Mükelleflerinin Yapacakları Bazı 

Yıllara Ait İnşaat ve Onarma İşlerinden Yapılacak Tevkifat 

Oranları Düşürüldü 

30 Mart 2025 tarihli Resmî Gazete’de yer alan 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanununun 94 üncü Maddesinde Yer 

Alan Tevkifat Nispetlerine İlişkin 12/1/2009 Tarihli ve 2009/14592 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararının Eki 

Karar ve 5520 Sayılı Kurumlar Vergisi Kanununun 15 inci Maddesinde Yer Alan Vergi Kesintisi 

Oranlarına İlişkin 12/1/2009 Tarihli ve 2009/14594 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararının Eki Karar ile Aynı 

Kanunun 30 uncu Maddesinde Yer Alan Vergi Kesintisi Oranlarına İlişkin 12/1/2009 Tarihli ve 2009/14593 

Sayılı Bakanlar Kurulu Kararının Eki Kararda Değişiklik Yapılması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 

9707) ile demiryolu hattı, tramvay, monoray, finiküler, metro ve şehir içi raylı ulaşım sistemleri inşaat ve onarım 

işlerine yönelik tevkifat oranı %1 olarak belirlendi.  

 

Gemi inşaat ve onarım işlerinde de %1, diğer inşaat ve onarım işlerinde ise %5 oranında tevkifat uygulanacak 
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